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Согласно статье 44 ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»: «Родители (законные представители) несовершеннолетних обучающихся имеют преимущественное право на обучение и воспитание детей перед всеми другими лицами. Они обязаны заложить основы физического, нравственного и интеллектуального развития личности ребенка».
Однако зачастую эту функцию родители перекладывают на дошкольные учреждения и школы. А иногда и совсем ее игнорируют. В результате мы получаем семьи, которые называют неблагополучными. Такие семьи в настоящее время острая социально-педагогическая проблема.
Раннее выявление социально неблагополучных семей является одной из важнейших задач дошкольного учреждения, т.к. в дальнейшем способствует профилактике безнадзорности несовершеннолетних.
Определить семейное неблагополучие позволяет наличие следующих факторов социального риска в семье:
- социально-экономические (низкий материальный уровень жизни, нерегулярные доходы, плохие жилищные условия, сверхвысокие доходы также являются фактором риска);
- медико-социальные (инвалидность или хронические заболевания членов семьи, вредные условия работы родителей - особенно матери, пренебрежение санитарно-гигиеническими нормами);
- социально-демографические (неполная, многодетная семья, семьи с повторными браками и сводными детьми, семьи с несовершеннолетними и престарелыми родителями);
- социально-психологические (семьи с эмоционально-конфликтными отношениями супругов, родителей и детей, деформированными ценностными ориентациями);
- психолого-педагогические (семьи с низким общеобразовательным уровнем, педагогически некомпетентные родители);
- криминальные (алкоголизм, наркомания, аморальный образ жизни, семейное насилие, наличие судимых членов семьи, разделяющих традиций и нормы преступной субкультуры).
Наличие того или иного фактора социального риска не означает обязательно возникновения социального неблагополучия, но указывает на большую степень его вероятности, которая возрастает по мере увеличения числа факторов социального риска семьи (например, семья неполная, многодетная, малообеспеченная).
Выявление неблагополучия в семьях воспитанников связано с выявлением факторов социального риска. При организации деятельности по профилактике семейного неблагополучия и беспризорности несовершеннолетних необходимо использовать такие формы, как наблюдение, беседа, анкетирование, психологическая и социальная диагностика, посещение семей. 
Деятельность по профилактике семейного неблагополучия и беспризорности несовершеннолетних в ДОУ организуется в тесном взаимодействии с органами опеки и попечительства.
Но основной информацией все-таки обладает воспитатель в группе, который ежедневно работает с детьми.
Ребенок из неблагополучной семьи обнаруживает себя внешним видом, одеждой, манерой общаться, набором нецензурных выражений, неуравновешенностью психики, что выражается в неадекватных реакциях, замкнутости, агрессивности, озлобленности, отсутствии интереса к любому виду обучения и т.п. Поведение ребенка и его внешний вид не только говорят о его проблемах, но и взывают о помощи. Но вместо помощи окружение ребенка часто реагирует на него отторжением, разрывом отношений, подавлением или угнетением его. Ребенок сталкивается с непониманием окружающих, неприятием и в итоге оказывается в еще большей изоляции.
Все это служит для воспитателя сигналом о том, что у данного воспитанника могут быть неблагоприятные условия дома, что ребёнок и его родители требуют особого внимания. С такими семьями воспитатель должен работать в первую очередь.
Как построить такую работу? 
Прежде всего, воспитателю необходимо собрать информации о семье в первые дни знакомства. Образование, место работы, условия проживания статус семьи и т.д.  Для этого можно провести опрос или попросить заполнить анкету. Но лучше провести беседу. Так быстрее налаживается контакт с родителями. В беседе воспитатель наблюдает и многое для себя подчеркивает для будущего сотрудничества.
Наблюдение за ребенком позволяет воспитателю понять уровень развития ребёнка (владеет ли он культурно-гигиеническими навыками; его эмоциональное состояние, уровень физического развития и т.д.); ухожен ли ребенок.
Когда собрана информация, можно приступать к профилактической работе: консультации, родительские собрания, круглые столы и конференции; разработка и раздача памяток; оформление стендов и папок-передвижек – всё это способствует повышению воспитательного потенциала семьи, педагогической культуры родителей, а в конечном итоге профилактике семейного неблагополучия и безнадзорности несовершеннолетних.
Однако, если выявлена семья в социально-опасном положении, в этом случае воспитателю необходимо организовать  индивидуальную работу с семьёй, провести индивидуальные консультации. Наряду с консультациями, где идёт разговор о культуре взаимоотношений супругов и их влияния на детей, воспитателю следует проводить индивидуальные беседы. Беседы можно проводить во время прихода родителей в детский сад для оказания конкретной помощи. В этом случае обстановка будет располагать к беседе о ребёнке, его качествах, поведении в д/с и дома, о том, что в семье положительно воздействует на него, а какие влияния нежелательны. 

ПРИЕМЫ (МЕТОДЫ) КОРРЕКЦИОННОЙ РАБОТЫ С НЕБЛАГОПОЛУЧНЫМИ СЕМЬЯМИ  (ребенок)
1. УБЕЖДЕНИЕ - разъяснение и доказательство правильности и необъективности определенного поведения либо недопустимости какого-то поступка;
2. МОРАЛЬНАЯ ПОДДЕРЖКА. – по отношению к детям из неблагополучных семей, где ребенок чувствует себя лишним, ненужным;
3. ВОВЛЕЧЕНИЕ В ИНТЕРЕСНУЮ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ - поручение дела, которое приведет к успеху, укрепит веру в собственные силы:
4. ГОТОВНОСТЬ СОПЕРЕЖИВАТЬ - это часто отсутствует в неблагополучных семьях;
5. НРАВСТВЕННОЕ УПРАЖНЕНИЕ по формированию нравственных качеств.
Как показывает опыт работы, наибольшего успеха в работе по профилактике семейного неблагополучия и безнадзорности несовершеннолетних удаётся достичь тем воспитателям, которые стремятся к доверительным контактам с родителями, пробуждают в них материнские и отцовские чувства.
Нужно помнить, что «Будущее целого мира может зависеть от одной ошибки в воспитании, допущенной родителями». Хочется верить, что таких ошибок будет как можно меньше.

